
CONSIGLIO DI ISTITUTO (triennio 2021/2024)

ESTRATTO DELIBERE DELLA SEDUTA N.8 DEL 10/10/2022

Il giorno 10 del mese di ottobre 2022, alle 17.30 in modalità on line (tramite piattaforma

MEET) si è riunito il Consiglio di Istituto, convocato per discutere i seguenti punti all’ordine

del giorno:

1. Lettura e approvazione verbale seduta del 29/6/2022
2. Indizione elezioni della componente genitori degli organi collegiali a.s. 2022/23
3. Ratifica  adesione  PON:  avviso  pubblico  prot.  38007del  27  maggio  2022

“ambienti didattici innovativi per la Scuola dell’infanzia”
4. Contributo volontario
5. Comunicazioni della Presidente

Sono presenti:

NOME Scuola
Simona Ferretti Dirigente Scolastico
Rappresentanti 
genitori
Palmerini Giulia
(presidente)

Primaria La Fonte– Pieve di
Campo

Marta Sammaciccia Primaria La Fonte – Pieve di
Campo

Abati Filippo Primaria La Fonte – Pieve di
Campo

Primaria Mazzini – P. S. Giovanni
Furiani Francesca Primaria Mazzini – P. S. Giovanni
Berlicca Anna Primaria Mazzini – P. S. Giovanni

Primaria La Fonte – Pieve di
Campo

Rappresentanti 
docenti
Daniela Chiavarini Primaria Mazzini – P. S. Giovanni
Barbara Menculini Primaria Mazzini – P. S. Giovanni
Romina Antonini Primaria G. Tei - Balanzano
Lorenzo Pulcini
(segretario)

Sec. I grado Volumnio

Alessia Fiorucci Sec. I grado Volumnio
Gagliardoni Proietti 
Tiziana

Infanzia Le Margherite– P. S.
Giovanni

Luca Maiolo Sec. I grado Volumnio
Roberto Scatena Sec. I grado Volumnio
Rappresentanti ATA

Fabiola Mazzola Primaria La Fonte – Pieve di



Campo

Sono assenti giustificati:

Maglio Edoardo Primaria La Fonte – Pieve di
Campo

Vantaggi Riccardo Primaria La Fonte – Pieve di
Campo

Cestellini Carlo Primaria Mazzini – P. S. Giovanni
Palomba Sauro Sec. I grado Volumnio

Verificata la presenza del numero legale la Presidente dell’ assemblea dichiara aperta la

seduta alle 16.35.

1) Punto n. 1 all'ODG: Approvazione verbale seduta del 29/6/2022;

Il  Consiglio  di  Istituto  approva  all'unanimità  il  verbale  della  seduta  precedente  inviato

tramite mail ai consiglieri con:

DELIBERA n. 37

2)  Punto n.  2  all'ODG: Indizione elezioni  della  componente  genitori  degli  organi
collegiali a.s. 2022/23

Il DSGA illustra la circolare del Ministero che indica alle Scuole il periodo entro il quale

dovranno svolgersi le elezioni della componente genitori degli organi collegiali (31 ottobre).

Il Consiglio delibera all’unanimità il seguente calendario:

• 25 ottobre: Infanzia

• 26 ottobre: Primaria

• 27 ottobre: Secondaria di primo grado: 

DELIBERA n. 38

3)  Punto  n.3  all’ODG:  Ratifica  adesione  PON avviso  pubblico  prot.  38007del  27

maggio 2022 “ambienti didattici innovativi per la Scuola dell’infanzia”

Il Consiglio, dopo ampia discussione, delibera all’unanimità la ratifica di adesione al “PON

avviso pubblico prot. 38007del 27 maggio 2022 “ambienti didattici innovativi per la Scuola



dell’infanzia”,  bando  al  quale  la  Scuola  ha  già  aderito,  risultando  tra  le  le  Istituzioni

scolastiche beneficiarie di  finanziamenti  da parte del  MIUR (graduatoria pubblicata l’11

agosto 2022).

DELIBERA n. 39

4) Punto n.4 all’ODG: Contributo volontario

Il DSGA comunica che la quota prevista per l’assicurazione è di 5 euro. Il Consiglio, dopo

ampia discussione,  delibera a maggioranza (contrari  i  consiglieri  Fiorucci  e  Pulcini)  la

proposta della Presidente di richiedere, in un secondo momento (rispetto all’assicurazione)

e con una circolare diversa, il contributo volontario di  15 euro alle famiglie, specificando

che tale cifra risulta puramente indicativa in quanto ognuno potrà contribuire in base alle

proprie possibilità:

DELIBERA n. 40

5) Punto n. 5 all’ODG: comunicazioni del Presidente

Il Consiglio discute in merito alla cancellazione del servizio di trasporto comunale per i

bambini  della  scuola  “La  Fonte”,  con  particolare  attenzione  alla  risposta  inviata  dal

Comune alla Scuola, in cui si motiva l’impossibilità di attivare il servizio di trasporto per

Pieve di campo a meno che non vengano modificati gli orari di uscita degli alunni in tutti i

plessi. La Dirigente comunica l’impossibilità di attuare una modifica così radicale.

Alle 19.15 circa, non essendo presenti ulteriori argomenti da trattare e verificata la discus-

sione di tutti i punti all’Ordine del Giorno, la riunione si conclude.

     IL SEGRETARIO                  LA PRESIDENTE
Lorenzo Pulcini              Sig.ra Giulia Palmerini


